

卫生条件不佳、身份核实不严……

# 城区小旅馆，管理实在松散

本报记者 姬生辉 岳茵茵

17日，本报记者走访了济宁城区多家私人小旅馆发现，卫生条件差、居住者身份核实松散等问题明显存在。同时，因防范设施不完善，小旅馆也是盗抢案件的多发区。不少市民呼吁，相关部门应加强对小旅馆集中区域的治理，保障居住者的人身和财产安全。



一小旅馆院内环境十分脏乱。 岳茵茵 摄



## 十几人入住只需一张身份证

17日下午3点多，记者来到建设路南首济宁火车站附近，在拐角处一片平房区有两家小旅馆。记者走进其中一家，破旧的院子内有两排平房，一共大概40个房间。房间包括单间和多人房，房间内只有床和旧电视。该旅馆老板说，在此入住每人每天10元钱，因为价

格便宜他们这里的生意非常好，“要提前订房，来晚了就没房间。”

记者以帮朋友询问为由，说有十几个人需要住店，但不是每人都有身份证。“不用全都有，有几个就可以。”该店老板回答。当记者询问是否安全，有无警察来检查时，该老板说，“绝对安全，你完全没必要担心。”

随后，记者又来了隔壁一家打着“国营”招牌的旅馆，这里的环境更差，院子里堆着垃圾，衣服晾得到处都是，还有房客在房间门口做饭。记者同样以十几个人住店需要几个身份证询问时，老板当即表示：“只要一个就可以，每人每天10元钱，还可以做饭。”



## 治安条件差，经常丢东西

23岁的小林(化名)是济南一家公司的业务员，今年3月初因业务需要来到济宁。“从济宁汽车总站下车时已是晚上8点多，考虑到经济实惠，我选择在汽车站周边的一家小旅馆住宿。”在一名中年女子的引导下，小林在汽车总站西邻的一个小旅馆住下。因带着笔记本电脑，小林再三询问该旅馆是否安全。该店老板说，他们的旅馆不仅价格便宜，而且绝对安全。随后，小林交纳了30元

的费用，经过身份证登记后，老板交给她一把房间钥匙。

走进房间后，小林看到该房间仅有一张单人床和旧电视，条件设施非常一般。第二天一早小林因业务需要外出，便将电脑放在房间并将房门仔细锁好。中午回到房间后，小林却吃惊地发现放在床上的电脑不见了踪影。小林慌忙去询问旅店老板，但得到的答复却是“不知道”。“这是一个教训，以后即使多花一些钱，也坚决不

### ○市民呼吁

## 加强检查力度，严格身份登记

“谢营社区因位置比较特殊，在此居住的流动人口非常多。”任城区公安分局谢营警务室民警吴大磊告诉记者，该社区很多居民都经营着家庭式的小旅馆。“在工商部门登记注册的有60多家，但小旅馆实际总数比这还要多。”吴大磊直言，以前谢营社区的治安是个大问题，经常会发生一些盗抢案件。但是，随着去年人防和

物防设施的提高，目前社区的治安状况发生了很大的变化，“去年我们在社区主要路口安装了摄像头，加强了民警巡逻力度，而且还组织社区成立了巡逻队。”

“城区小旅馆因价格较低，符合一些人的消费需求，这也证明他们有存在的必要。”市民赵先生拨打本报热线电话说，越是这样的场所，公安、

住这样的小旅馆了。”小林说。

去年9月份，23岁的小李大学毕业后来到济宁工作，在汽车北站附近的一家小旅馆租了一个房间。“一楼是个网吧，二楼是房间。”小李说，因为网吧和旅馆是一个门，每天晚上都非常嘈杂。“有时网吧的人会跑到二楼大喊大叫。”考虑到安全和环境问题，今年1月份小李便和同学合租了一套两居室的楼房。“这种小旅馆管理不好，没有安全感。”

消防、安监等部门越应该加强检查的力度。而市民刘先生则认为，小旅馆在完善卫生条件的同时，更应该加强治安力度。“目前一些大中型酒店对居住人身份的核实非常严格，每个居住者都必须持有身份证，小旅馆在这方面还做得非常不够。”刘先生希望，公安部门应在这方面加强对小旅馆的约束。

# 汽车广场

广汽奥轩SUV震撼推出  
奥轩G5 2.0智选版  
销售热线: 2705777

静音新境界 价值新高度

齐鲁晚报·今日运河 广告中心  
订版电话:0537-2366539 2366549

广汽吉奥 GAC GONOW

地址: 金宇汽配城1号展销大厅

Haier 一个世界一个家

用“芯”造好水 健康看得见

全球质感 乐享生活 海尔净水机 健康小做主

SHARER LIFE BETTER PLANET

## 海尔净水设备济宁市诚招分销商

海尔净水机 健康“水”做主

健康是衡量生命质量的基准。在这个健康危机越来越难掌控的年代，水作为生命之源显得尤为重要。海尔秉承“一个世界，一个家”的理念，整合净水行业优势资源，联合美国陶氏化学，为家庭健康用水再添新保障。

海尔净水机智能化、人性化的设计，超强的净水功能，简约时尚的外观将为现代厨房水生活带来干净、清爽的体验和惬意的感受。用“芯”打造新型健康用水方式，缔造家庭健康新防线。

★业务经理2名  
★安装售后服务人员3名 (驾龄2年以上)  
电话: 15215477339 18905372229

青岛海尔施特劳斯水设备有限公司 网址: www.watertmaker.cn